

# NOTĂ DE FUNDAMENTARE

## Secțiunea 1

### Titlul prezentului act normativ

## HOTĂRÂRE

**pentru modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 1621/2003  
pentru organizarea și funcționarea Institutului Național de Cercetare-Dezvoltare în  
Informatică - ICI București**

## Secțiunea a 2-a

### Motivul emiterii actului normativ

#### **1. Descrierea situației actuale:**

Potrivit prevederilor art. III din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 4/2020 *privind stabilirea unor măsuri la nivelul administrației publice centrale și pentru modificarea unor acte normative*, Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare în Informatică - ICI București, persoană juridică română de drept public, organizată în baza Ordonanței Guvernului nr. 57/2002 privind cercetarea științifică și dezvoltarea tehnologică, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 324/2003, cu modificările și completările ulterioare, funcționează în coordonarea Secretariatului General al Guvernului.

Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare în Informatică ICI București se organizează și funcționează potrivit prevederilor *Hotărârii Guvernului nr. 1621/2003, cu modificările și completările ulterioare*, în scopul desfășurării activității de cercetare științifică și dezvoltare tehnologică în domeniul specific de activitate.

Pentru realizarea obiectului de activitate, institutul național contribuie, în principal, la elaborarea strategiei de dezvoltare a domeniului specific, și la realizarea cu prioritate a obiectivelor științifice și tehnologice stabilite prin programele naționale de cercetare științifică și dezvoltare tehnologică.

Institutul național administrează, cu diligența unui bun proprietar, bunuri proprietate publică și privată a statului, precum și bunurile proprii dobândite în condițiile legii sau realizate din venituri proprii. Bunurile proprietate publică și privată a statului administrate de institutul național, precum și bunurile proprii dobândite în condițiile legii sau realizate din venituri proprii, după caz, se înregistrează distinct în patrimoniul acestuia.

Rezultatele cercetărilor concretizate în active corporale sau necorporale, obținute în baza derulării unor contracte finanțate din fonduri publice, aparțin institutului național, în calitate de persoană juridică executantă, și ordonatorului principal de credite, în egală măsură, dacă prin contract nu s-au stabilit alte clauze. Rezultatele cercetărilor concretizate

în active corporale sau necorporale, obținute în baza derulării unor contracte finanțate din fonduri private, precum și rezultatele obținute din activități desfășurate în asociere în participațiune sau în entități cu personalitate juridică născute în urma altor forme de asociere, precum cele prevăzute de Legea nr. 31/1990 privind societățile comerciale, republicată, cu modificările și completările ulterioare, aparțin institutului național, în calitate de persoană juridică executantă.

Administrarea, înregistrarea în evidența contabilă a institutului național, precum și înstrăinarea, închirierea sau concesiunea și casarea rezultatelor cercetărilor obținute în baza derulării unui contract finanțat din fonduri publice se fac potrivit Ordonanței Guvernului nr. 57/2002, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 324/2003 cu modificările și completările ulterioare.

În exercitarea drepturilor sale, institutul național posedă și folosește bunurile aflate în patrimoniul său și, după caz, dispune de acesta în condițiile legii, în scopul realizării obiectului său de activitate.

Institutul național poate efectua prestări de servicii, activități de producție sau comerț prin asociere în participațiune, asociere în condițiile art. 1 alin. (1) din Legea nr. 31/1990, republicată, cu modificările și completările ulterioare, sau sub forma grupurilor de interese, în scopul stimulării valorificării rezultatelor cercetării.

Patrimoniul institutului național poate fi modificat în condițiile legii, activele acestuia putând face obiectul operațiunilor de concesiune, închiriere, asociere în participațiune sau aport în natură la capitalul social al unei societăți comerciale la care institutul național este acționar sau asociat.

## **2. Schimbări preconizate.**

Prin prezenta hotărâre se actualizează Hotărârea Guvernului nr. 1621/2003 *privind organizarea și funcționarea Institutului Național de Cercetare-Dezvoltare în Informatică ICI București*, cu modificările și completările ulterioare, prin actualizarea dispozițiilor legale privind coordonarea institutului și a ariei de competență cu privire la activități conexe activității de cercetare-dezvoltare. Rolul modificării legislative este acela de a clarifica cadrul legal prin stabilirea de competențe clare. În ceea ce privesc activitățile conexe de cercetare – dezvoltare prin aprobarea actului legislativ institutul poate deschide dezvoltă și implementa cele mai noi tehnologii și descoperii în domeniul informaticii și securității cibernetice. Îmbinarea celor două arii de competență ale institutului, respectiv aria principală de cercetare-dezvoltare și cea de activități conexe este necesară pentru a putea realiza proiecte de cercetare-dezvoltare la un standard de calitate competitiv internațional.

Pe plan internațional Internet Corporation for Assigned Names and Numbers (ICANN) este structura care are rolul de a coordona, la nivel general, sistemele globale de identificatori unici ai Internetului și de a asigura stabilitatea și securitatea acestor sisteme, îndeplinind următoarele funcții:

-coordonează alocarea și asignarea celor trei seturi de identificatori unici pentru Internet: nume de domenii (care alcătuiesc sistemul de nume de domenii – DNS), adresele Internet

Protocol (IP), numerele de sistem autonom (AS) și numerele parametrilor și porturilor folosite de diverse protocoale și servicii în Internet;

-coordonează operarea și evoluția sistemului de servere rădăcină ale sistemului de nume de domenii;

-coordonează procese de elaborare de politici referitoare la aceste funcții tehnice.

Aceste funcții au fost inițial îndeplinite de către Internet Assigned Names Authority – IANA și alte organizații. În prezent, ICANN operează funcțiile IANA, în baza unui contract cu Guvernul SUA.

Pentru înregistrarea domeniilor „.ro” și administrarea numelor de domenii „.ro”, Institutul National de Cercetare-Dezvoltare în Informatică (ICI - București) a fost delegat de IANA pe 26 februarie 1993 ca Registru.

Având în vedere specificul institutului cu privire la cercetarea și dezvoltarea domeniului IT, experiența poate fi folosită în analizarea factorilor de risc la securitatea ciberneticii în vederea identificării practicii operatorilor de infrastructuri informatice de a efectua anumite forme de audit informatic utilizând capacitățile operaționale ale unor specialități informatice.

Rezultatele cercetărilor pot fi folosite în vederea unui audit informatic pentru identificarea documentelor incomplete ca formă și conținut, neacoperitoare în raport de nevoile reale și care nu au avut caracter oficial, nefiind înregistrate ca atare și nevalorificate eficient.

În cadrul cercetărilor au fost identificate măsuri tehnice și organizatorice dedicate, din care a rezultat creșterea nivelului general de securitate și protecție a datelor stocate, rețelelor și sistemelor informatice la nivel de organizație.

Toate acestea pot fi folosite la solicitarea tuturor instituțiilor publice sau de drept public, operatorilor economici și sau persoanelor autorizate în domeniul de specialitate a institutului.

Riscurile și eventualele incidente de securitate cibernetică vor putea fi identificate timpuriu și vor fi gestionate eficient printr-o reacție mai promptă, concomitent cu creșterea nivelului de cunoștințe privind securitatea cibernetică, atât la nivelul organizației, precum și la nivelul angajaților.

Programele educaționale de pregătire profesională, concomitent cu elaborarea, implementarea și monitorizarea aplicării procedurilor de securitate a informației sunt de asemenea de natură să crească nivelul de securitate a informației și să creeze canale de comunicare adecvate care să permită cooperarea cu industria/autoritățile/alte entități similare în cazul unei crize cibernetică de anvergură, a cărei gestionare depășește capacitățile proprii sau care necesită diseminarea/raportarea către autorități și cooperarea cu acestea.

Institutul, prin actele normative care îl guvernează cercetează, implementează și dezvoltă softuri, programe și aplicații folosite de sistemul guvernamental și nu numai în vederea menținerii în standardele internaționale a capacității informatice. Prin legislația din domeniul fiscal se testează softurile și aplicațiile solicitate în cadrul acestora și implementate de către piața de resort. În același timp în cadrul proiectelor de cercetare

naționale și internaționale s-a identificat necesitatea testării, după aplicarea fazei de cercetare preliminară, echipamentelor rezultate în cadrul primei faze.

### **3. Alte informații**

Precizăm faptul că inițierea prezentului proiect de act normativ se realizează în baza modificărilor legislative cu impact asupra activității Institutului.

După intrarea în vigoare a prezentei hotărâri, Secretariatul General al Guvernului și Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare în Informatică ICI București vor efectua demersurile necesare pentru punerea în aplicare a dispozițiilor actualizate.

Necesitatea și oportunitatea promovării prezentului act normativ, realitatea și corectitudinea datelor prezentate aparțin inițiatorilor.

Pentru motivele mai sus prezentate, proiectul de hotărâre a Guvernului se încadrează în situațiile prevăzute la art.110 alin.(4) din Constituția României, republicată, fiind un act de administrare necesar bunei administrări a Guvernului.

## **Secțiunea a 3-a**

### **Impactul socio-economic al prezentului act normativ**

#### **1. Impactul macro-economic:**

Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect

#### **1<sup>1</sup>. Impactul asupra mediului concurențial și domeniului ajutoarelor de stat**

Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect

#### **2. Impactul asupra mediului de afaceri**

Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect

#### **2<sup>1</sup>. Impactul asupra sarcinilor administrative**

Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect

#### **2<sup>2</sup>. Impactul asupra întreprinderilor mici și mijlocii**

Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect

#### **3. Impactul social:**

Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect

#### **4. Impactul asupra mediului**

Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect

#### **5. Alte informații**

Nu sunt.

## **Secțiunea a 4-a**

### **Impactul financiar asupra bugetului general consolidat,**

**atât pe termen scurt, pentru anul curent, cât și pe termen lung (pe 5 ani)**

- în mii lei -

Indicatori	Anul curent	Următorii patru ani				Media pe cinci ani
1	2	3	4	5	6	7
1. Modificări ale veniturilor bugetare, <b>plus</b> /minus, din care: a) buget de stat, din acesta: i. impozit pe profit ii. impozit pe venit b) bugete locale i. impozit pe profit c) bugetul asigurărilor sociale de stat: i. contribuții de asigurări						
2. Modificări ale cheltuielilor bugetare, plus/minus, din care: a) buget de stat, din acesta: i. cheltuieli de personal ii. bunuri și servicii b) bugete locale: i. cheltuieli de personal ii. bunuri și servicii c) bugetul asigurărilor sociale de stat: i. cheltuieli de personal ii. bunuri și servicii						
3. Impact financiar, <b>plus</b> /minus, din care: a) buget de stat b) bugete locale						
4. Propuneri pentru acoperirea creșterii cheltuielilor bugetare	Nu este cazul.					
5. Propuneri pentru a compensa reducerea veniturilor bugetare	Nu este cazul					
6. Calcule detaliate privind fundamentarea modificărilor veniturilor și/sau cheltuielilor	Nu se produce impact financiar asupra bugetului consolidat.					

bugetare	
7. Alte informații Nu sunt.	
<b>Secțiunea a 5-a</b> <b>Efectele prezentului act normativ asupra legislației în vigoare</b>	
<b>1. Măsurile normative necesare pentru aplicarea prevederilor prezentului act normativ:</b> a) acte normative în vigoare ce vor fi modificate sau abrogate, ca urmare a intrării în vigoare a prezentului act normativ, b) acte normative ce urmează a fi elaborate în vederea implementării noilor dispoziții.	
<b>1<sup>1</sup>. Compatibilitatea prezentului act normativ cu legislația în domeniul achizițiilor publice.</b> Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.	
<b>2. Compatibilitatea prezentului act normativ cu legislația comunitară în materie în cazul proiectelor ce transpun prevederi comunitare:</b> Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.	
<b>4. Măsurile normative necesare aplicării directe a actelor normative comunitare</b> Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.	
<b>4. Hotărâri ale Curții de Justiție a Uniunii Europene:</b> Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect	
<b>5. Alte acte normative și/sau documente internaționale din care decurg angajamente:</b> Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect	
<b>6. Alte informații.</b> Nu sunt.	
<b>Secțiunea a 6-a</b> <b>Consultările efectuate în vederea elaborării prezentului act normativ</b>	
<b>1. Informații privind procesul de consultare cu organizațiile neguvernamentale, institute de cercetare și alte organisme implicate:</b> Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.	
<b>2. Fundamentarea alegerii organizațiilor cu care a avut loc consultarea precum și a modului în care activitatea acestor organizații este legată de obiectul prezentului act normativ</b> Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.	
<b>3. Consultările organizate cu autoritățile administrației publice locale, în situația în care prezentul act normativ are ca obiect activități ale acestor autorități, în condițiile Hotărârii Guvernului nr.521/2005 privind procedura de consultare a structurilor</b>	

<p><b>asociative ale autorităților administrației publice locale la elaborarea proiectelor de acte normative:</b> Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.</p>
<p><b>4. Consultările desfășurate în cadrul consiliilor interministeriale în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr.750/2005 privind constituirea consiliilor interministeriale permanente</b> Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.</p>
<p><b>5. Informații privind avizarea de către:</b> Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.</p>
<p><b>6. Alte informații</b> Nu sunt.</p>
<p><b>Secțiunea a 7-a</b> <b>Activități de informare publică privind elaborarea și implementarea proiectului de act normativ</b></p>
<p><b>1. Informarea societății civile cu privire la necesitatea elaborării prezentului act normativ:</b> Proiectul a fost elaborat cu respectarea dispozițiilor Legii nr.52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, republicată.</p>
<p><b>2. Informarea societății civile cu privire la eventualul impact asupra mediului în urma implementării proiectului de act normativ, precum și efectele asupra sănătății și securității cetățenilor sau diversității biologice:</b> Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.</p>
<p><b>3. Alte informații</b> Nu sunt.</p>
<p><b>Secțiunea a 8-a</b> <b>Măsuri de implementare</b></p>
<p><b>1. Măsurile de punere în aplicare a proiectului de act normativ de către autoritățile administrației publice centrale și/sau locale - înființarea unor noi organisme sau extinderea competențelor instituțiilor existente</b> Prezentul act normativ va fi pus în aplicare de către părțile interesate.</p>
<p><b>2. Alte informații:</b> Nu au fost identificate.</p>

Față de cele prezentate, a fost promovată prezenta *Hotărâre a Guvernului pentru modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 1621/2003 pentru organizarea și funcționarea Institutului Național de Cercetare-Dezvoltare în Informatică - ICI București*, pe care o supunem Guvernului spre adoptare.

**Secretarul General al Guvernului**

**ANTONEL TĂNASE**

**Avizăm favorabil**

**Ministrul educației și cercetării,**

**CRISTINA MONICA ANISIE**

**Ministrul Justiției,**

**MARIAN CĂTĂLIN PREDOIU**

**Ministrul economiei, energiei și mediului  
de afaceri**

**Președintele Autorității Naționale de  
Supraveghere a Prelucrării Datelor cu  
Caracter Personal**

**VIRGIL-DANIEL POPESCU**

**ANCUȚA GIANINA OPRE**